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Аленова 
Раиса Абеновна

«Учитель! Перед именем твоим позволь

 смиренно преклонить колени!»    
Құрметті есім
Ағартудағы басты кейіпкер-мұғалім. Оның кәсібі ең адамгершілікке толы және асыл. Ол, мұғалім, баланы тәрбиелейді, болашағын жасайды. Бұл үшін біз мұғалімнің алдында ақысыз қарыздармыз. Иә, өз өмірін қиын мұғалімдік жұмысқа арнаған әрбір адам жерге тағзым етуге және оның алдында «кішіпейілділікпен тізе бүгуге» лайық. Әсіресе, Аленова Рысжамал Абеновна сияқты педагогтардың алдында, ал біз, Кеңес ауданы Смирновка ОМ түлектері (1970-1971ж.), біздің сынып жетекшіміз   Рысжамал Абеновнаны  «біздің Раечка» деп атадық.   Рысжамал Абеновна Қарағанды облысында, Мойынты станциясында дүниеге келген. Мектепті бітіріп, Петропавл педагогикалық институтына физика-математика факультетіне оқуға түсіп, 1967 жылы бітіріп, Смирновка Совет ауданы орта мектебіне математика пәнінің оқытушысы болып жіберілді.
1971 - 1990 жж. –Благовещенко орта мектебінің математика пәні мұғалімі;

1990 – 1994 жж. –Смирнов орта мектебінің математика пәні мұғалімі;
1994 – 1998 жж. –Смирнов ОМ директорының міндетін атқарушы;
1998 – 2000 жж. –Смирнов ОМ директоры;

 2000 жылдан – еңбек сіңірген демалысына дейін №2 орта мектеп мұғалімі Петропавл қ.

Көптеген оқушыларға білім берді, өмірде адал жолмен жүруді, адал және батыл адамдар болуды үйретті. Өте мейірімді, шыдамды, жылы шырайлы, қашан көмектесуді, жігерлендіруді, жылы сөз айтуды, түлектерінің сәттіліктеріне қуануды біледі. Бізге математика сабағына бару өте қызықты болды. Математика сабағына дайындықсыз бару қолайсыз деп саналды. Раиса Рубеновнаның бір көзқарасы жалқаулықты, алдау парақтарын және көршісінің алдауын ұмыту үшін жеткілікті болды. Раиса Әбенқызы математика бойынша білімін қолжетімді түрде ұсынды. Ол әр оқушыны қызықтыра алды. Оның жұмысындағы ең бастысы-оқу процесін, оқушылардың танымдық іс-әрекетін жандандыру болды.
1967 жылдан бастап құрметті демалысқа шыққанға дейін Смирнов, Благовещенска ОМ математика пәнінің мұғалімі болып жұмыс істеп, жоғары білікті шебер болды. 1983 жылы аттестаттау қорытындысы бойынша «Мұғалім-әдіскер» атағы берілді, өскелең ұрпақты оқыту және тәрбиелеу бойынша көп жылдық және жемісті жұмысы үшін, 1987 жылы қоғамдық өмірге белсенді қатысқаны үшін Қазақ КСР Жоғарғы Кеңесінің грамотасымен, Қазақ КСР ағарту үздігі марапатталды.

«Сенім мұғалімі» - математика-информатика мамандығы бойынша факультетке түсу үшін жаратылыстану-математикалық цикл пәндеріне бейімділігі бар Раиса Абеновнаның түлектері сеніммен өтті, алгебра бойынша аттестациялық бағалау математикадан жазбаша емтихан ретінде оқылды.

Осы жылдар ішінде ол үлкен өмірге 2000-нан астам түлек шығарды. Олардың көпшілігіне мамандық таңдау туралы шешім қабылдауға көмектесті, көптеген оқушылар математикамен байланысты мамандықты таңдады.

Раиса Абеновна өз түлектері туралы мақтанышпен айтады: Надежда Писаренко, Саша Сидоренко, Талгат Есентемиров, Зинаида Дрокина, Сауле Билялова және басқалар.

«Біздің Раиса» жер бетіндегі ең қиын, ең жауапты және асыл мамандық туралы терең білді.
Сауле Тахметова

Смирнов ОМ түлегі
1970-1971жж. (С. Тюленева)

