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Аленова 
Раиса Абеновна

«Учитель! Перед именем твоим позволь

 смиренно преклонить колени!»    
Доброе имя

Главным действующим лицом в просвещении является учитель. Его профессия самая гуманная и благородная. Это он, учитель, растит ребенка, творит его будущее. За это мы перед учителем в неоплатном долгу. Да, каждый, кто посвятил свою жизнь нелегкому учительскому труду, достоин и поклона до земли и того, чтобы перед ним «смиренно преклонить колени». Особенно перед такими педагогами, как Рысжамал Абеновна Аленова, а мы, выпускники Смирновской СШ Советского района (1970-1971г.), называли нашу классную руководительницу Раиса Абеновна «Наша Раечка». Рысжамал Абеновна родилась в Карагандинской области, ст. Мойынты. Окончив школу, поступила в Петропавловский педагогический институт на физико-математический факультет, который закончила в 1967 г. и была направлена в Смирновскую СШ Советского района преподавателем математики.
С 1971 по 1990 г. – преподаватель математики Благовещенской СШ;

1990 – 1994 г. – преподаватель математики Смирновской СШ;

1994 – 1998 г. – заместитель директора Смирновской СШ;

1998 – 2000 г. – директор Смирновской СШ;

С 2000 – до выхода на заслуженный отдых преподаватель школы №2 г. Петропавловск.

Многим учащимся дала знания, научила идти по жизни верной дорогой, быть честными и смелыми людьми. Очень приветливая, терпеливая, сердечная, умеющая, когда надо помочь, подбодрить, сказать теплое слово, порадоваться удачам своих выпускников. Нам было по-настоящему интересно идти на урок математики. Идти неподготовленными  на урок математики считалось недопустимым. Одного взгляда Раисы Абеновны было достаточно, чтобы забыть о лени, шпаргалках и списывании у соседа. Знания по математике Раиса Абеновна преподносила в доступной форме. Ей удавалось увлечь, заинтересовать практически каждого ученика. И главное в её работе было – активизация учебного процесса, познавательной деятельности учащихся.
С 1967 г. до выхода на заслуженный отдых, работая учителем математики в Смирновской, Благовещенской СШ, стала высококвалифицированным мастером. В 1983 г. по итогам аттестации присвоено звание «Учитель-методист», за многолетнюю и плодотворную  работу по обучению и воспитанию подрастающего поколения, активное участие в общественной жизни в 1987 г. награждена грамотой Верховного Совета Казахской ССР, отличник просвещения Казахской ССР.
«Учитель на доверии» - выпускники Раисы Абеновны имевшие склонность к дисциплинам естественно-математического цикла для поступления на факультет по специальности математика-информатика проходили по доверию, аттестационная оценка по алгебре зачитывалась, как письменный экзамен по математике.

За годы работы она выпустила в большую жизнь более 2000 выпускников. Многим из них помогла определиться с выбором профессии, многие учащиеся выбрали профессию, смежную с математикой.

Раиса Абеновна с гордостью говорит о своих выпускниках: о Надежде Писаренко, Саше Сидоренко, Талгате Есентемирове, Зинаиде Дрокиной, Сауле Биляловой и других.
«Наша Раиса» глубоко осознала свою профессию, самую трудную, самую ответственную и благородную на земле.

Сауле Тахметова

Выпускница Смирновской СШ

1970-1971г. (С. Тюленева)

