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Сарбаздың тарихы
Коркин Николай Антонович, 22.01.1925 жылы туған, Б-Коровье ауылы, Макушин ауданы, Қорған облысы. 1943 жылы шақырылды. Ол 1948 жылы Макушинск РВК-да есепке алынды. 4 зап қызметінен өтті. БК, 19 оқу.танк. полк, 3 танк бриг., 62 бөлім. Сенбі 442 бөлім. рота, аға хатшы. Сержант. Марапаттары: Қызыл Жұлдыз, II дәрежелі Отан соғысы ордендері., «Батылдығы үшін» медальдары, мерейтойлық медальдар. 1999 жылы қайтыс болып, Аққайың ауданы Смирнов ауылында жерленген.
Атам әлемдегі ең керемет адам болды! Мен оны есімде сақтаймын, мен оның немересі Марина. Оның көптеген фотосуреттері, құжаттары сақталған. Ол 74 жыл өмір сүрді және ауыр аурудан кейін қайтыс болды...
Оның 37 жылын ол өзінің сүйікті жұмысына берді. Ол Смирнов №1 орта мектебінде тарих пәнінің мұғалімі болып жұмыс істеді. Шәкірттерін қатты жақсы көрді және олар оған жауап берді. Атам отбасында да, достарында да, әріптестерінде де адал және парасатты адам болды. Ол майданға 10-сыныпта кетті ол әлі 18 жасқа толмаған кезі еді. Алғашқы алты айда - танкистке майданға оқу болды... содан кейін ауыр майдан... Оның отбасы мен оның екі ағасы Иван мен Дмитрий де майданға кетті. Бақытымызға орай, үшеуі тірідей оралды. Дәл қазір мен сүйікті атама айтқым келеді: жеңіс үшін атама рахмет!!! Мен оны өте қатты сағындым және шексіз жақсы көремін.
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